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ATA DA VIGÉSIMA E VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÕES 
ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 
SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 
 Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 19 de junho de 2018 
Início: 19h 07min. 
Término: 21h 01min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  
Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 
Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 
 
Plenário: 
Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 
Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de 
Almeida e Nei Medina de Oliveira. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata da reunião ordinária 
do dia 05 de junho de 2018. 
4ª) Leitura de correspondências. 
 
5ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
19, de 15 de maio de 2018, que “Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2019 e dá outras 
providências”. Parecer nº. 19/2018 da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação, Parecer nº. 16/2018 da Comissão de Finanças, Orçamento 
e Tomada de Contas e Parecer nº. 09/2018 da Comissão de Serviços 
Públicos Municipais. Todos aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 35, 
de 05 de junho de 2018, que “Concede o Título de Cidadania 
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Sãojoanense ao Dr. Antônio Manuel Rabello Netto”. Parecer nº. 
14/2018 da Comissão Especial. No momento da discussão, o Vereador 
José Maria de Almeida, autor do projeto, usou da palavra para 
ressaltar as qualidades do Dr. Antônio. Em votação, foi o Parecer 
aprovado. 
 
6ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Executivo 
 - Projeto de Lei nº. 32, de 19 de junho de 2018, que “Dispõe sobre a 
Abertura de Crédito Especial, para concessão de contribuições às 
entidades que menciona e dá outras providências”. Distribuído para as 
três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 
 
- Projeto de Lei nº. 33, de 19 de junho de 2018, que “Autoriza o Poder 
Executivo a contribuir mensalmente com a Entidade de Representação 
dos Municípios do Estado de Minas Gerais – Associação Mineira de 
Município – AMM”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
 
- Projeto de Lei nº. 34, de 19 de junho de 2018, que “Autoriza o Poder 
Executivo a contribuir mensalmente com a Associação Brasileira de 
Ouvidores/OMBUDSMAN, Seção Minas Gerais – ABO/MG”. 
Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 
 
Projetos do Legislativo:  
- Projeto de Lei nº. 16, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 
ao Dr. Carlos Lopes”, de autoria do Vereador Antônio José da Costa. 
Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador Francisco 
Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Relator: Vereador Edison de 
Souza Silva. Secretário: Heldemir Azevedo Alves. 
 
- Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, 
referente à Prestação de Contas da Prefeitura Municipal - Exercício de 
2015, Processo nº. 988159. Distribuído para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas. 
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- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 
Lei nº. 16/2018 fosse votado nesta reunião. Para isso deu à Comissão 
5 (cinco) minutos para emitir seu parecer. 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 16, 
de 19 de junho de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 
ao Dr. Carlos Lopes”. Parecer nº. 15/2018 da Comissão Especial. 
Aprovado. 
 
7ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº 125/2018: Vereador José Maria de Almeida, 
solicitando ao Executivo Municipal que providencie a instalação de 
um poste com iluminação na Praça 1, nº 23, no Bairro José Maria 
Fam. 
 
- Requerimento nº 14/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
requerendo da Mesa Diretora que seja enviado ofício ao Executivo 
Municipal solicitando cópia de toda documentação referente ao Edital 
nº 02, de 22 de março de 2018, do Processo Seletivo Simplificado da 
Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno para inscrição e 
classificação de candidatos destinados à contratação temporária por 
tempo determinado para suprir necessidade de pessoal da Secretaria 
Municipal de Educação. 
 
- Indicação nº 132/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
sugirindo ao Executivo Municipal que analise, e se for do interesse, 
faça a inscrição do Município de São João Nepomuceno no Edital 
“Cidade Mais”, que irá selecionar três municípios brasileiros para 
receber, gratuitamente, consultoria técnica para elaboração do Plano 
Municipal de Coleta Seletiva. O Vereador Francisco Augusto Baptista 
de Oliveira Carillo ressaltou a importância da coleta seletiva, e disse 
que, caso o Município venha a ser contemplado com tal consultoria 
técnica, e venha a elaborar o Plano Municipal de Coleta Seletiva, isso 
irá contribuir muito para a eficácia da Lei nº. 3.125/2017, uma vez que 
hoje, as crianças fazem a coleta seletiva nas escolas, mas ao final, todo 
o lixo é destinado para o mesmo local. O Vereador Nei Medina de 
Oliveira disse que o novo espaço em que será feito o transbordo do 
lixo, comportará também local para triagem, sendo, portanto, muito 
oportuno o pedido feito pelo Vereador Heldemir Azevedo Alves. 
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- Indicação nº 127/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que estude 
a viabilidade de instalar placa de sinalização proibindo o trânsito de 
caminhões na Rua Capitão Basílio, no centro da cidade. Requereu, 
ainda, a instalação de uma placa de “Proibido Estacionar” no final da 
Rua Eurico de Souza Campos, próximo à entrada da ponte do Bairro 
São Cristóvão. 
 
- Indicação nº 130/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, solicitando à Prefeitura Municipal que providencie a 
instalação de braço de luz em postes situados na Rua Onéximo 
Gruppi, Bairro Palmares. Na oportunidade, também requereu que o 
Executivo providencie o calçamento da referida rua, melhorando o ir e 
vir dos moradores. 
 
- Indicação nº 131/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, solicitando que o Chefe do Poder Executivo realize o 
calçamento ou asfaltamento do trecho da estrada que liga o Bairro São 
Cristóvão ao Matadouro Municipal.  
 
- Indicação nº 126/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 
ao Chefe do Poder Executivo que realizar estudo na Rua dos 
Henriques e instale placas de sinalização de trânsito. 
 
- Pedido de Informação nº 08/2018: Vereador Edison de Souza 
Silva, solicitando informações sobre qual é a proposta do Executivo 
para a área do antigo Campo de Malhas São Miguel e se há um prazo 
para o início das obras.  
- Indicação nº 129/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
solicitando ao Prefeito Municipal que realize a pavimentação asfáltica 
da Rua Pedro Saturnino, no Bairro Centenário. 
 
- Indicação nº 128/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo que analise a possibilidade de 
instalar um abrigo em ponto de ônibus no Bairro Bela Vista. 
 
8ª) Ordem do dia: 
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- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 19, de 15 de maio 
de 2018, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2019 e dá outras providências”, com emendas. 
Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 35, de 05 de junho 
de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Dr. 
Antônio Manuel Rabello Netto”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 16, de 19 de junho 
de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Dr. Carlos 
Lopes”. Aprovado. 
 
- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 16, 19 e 35/2018. 
 
9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 
Interstício Legal. Aprovado. 
 
10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 
vigésima primeira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 19, de 15 de maio 
de 2018, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2019 e dá outras providências”, com emendas. 
Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 35, de 05 de junho 
de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Dr. 
Antônio Manuel Rabello Netto”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 16, de 19 de junho 
de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Dr. Carlos 
Lopes”. Aprovado. 
 
11) Ato de proclamação das leis: 
 
O Presidente declarou aprovados, os Projetos de Lei nº. 16, 19 e 
35/2018. 
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12) Tribuna Livre: O Presidente convidou o Sr. José Carlos Xavier, 
que teve 20 (vinte) minutos para tratar de assuntos referentes ao 
Conselho Tutelar. Iniciou saudando a todos os presentes. Disse que 
sua vinda nesta Casa é motivada pela vontade de ver o Conselho 
Tutelar e o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente – CMDCA, funcionando de forma regular. O Sr. José 
Carlos afirmou que enviou Ofício ao CMDCA, contendo todas as 
irregularidades encontradas no Conselho Tutelar, remetendo cópia do 
mesmo aos três poderes. Reafirmou que o Conselho Tutelar opera 
com muitas ilegalidades, transgredindo flagrantemente as leis. 
Denunciou que à época, toda a documentação relacionada à eleição do 
Conselho Tutelar e do CMDCA sumiram dos arquivos. Relatou que, 
quando assumiu o cargo de Conselheiro Tutelar, havia um Regimento 
Interno novo, o qual não foi aprovado pelo CMDCA e não foi 
publicado, alterando o horário de funcionamento do Conselho Tutelar. 
Disse que antes da alteração, o Conselho Tutelar funcionava de 8 às 
18 horas, e, aquele Conselheiro que ficasse de plantão, tinha direito à 
folga no dia seguinte. Após a alteração, o horário passou a ser de 8 às 
17 horas, mantendo-se as 2 (duas) horas de intervalo intrajornada. 
Informou que, de acordo com o novo Regimento, aquele que estivesse 
de plantão poderia permanecer em casa, e que, no dia seguinte, 
manteria sua folga. Disse que, em sua opinião, aquele que estivesse de 
plantão deveria ficar na sede do Conselho, e não em casa, como estava 
sendo feito. Em seguida, denunciou irregularidades relacionadas às 
férias dos Conselheiros. Ato contínuo passou a ler Ofício subscrito 
pelos Conselheiros Tutelares, endereçado ao Exmo. Promotor de 
Justiça, Dr. Hélvio Simões Vidal, datado de janeiro de 2015. 
Apresentou a todos também, Ofício datado de 27 de março de 2015, 
encaminhado para a então Secretária de Assistência Social, Sra. 
Renata Badaró, em que apontava as irregularidades constatadas à 
época, dizendo que ela nada fez a respeito, e que participou de 
“conluio” para prejudica-lo. Disse que os Conselheiros que não 
tiraram férias em época oportuna, visando evitar a sua convocação 
como suplente, falam hoje, em acionar o Judiciário, para cobrar da 
Prefeitura Municipal o pagamento destas em dobro. Disse que ajuizou 
ação nesta Comarca, com o objetivo de anular a eleição do Conselho 
Tutelar, mas que seu pleito não foi acolhido. Dada a palavra aos 
Vereadores, o Vereador Edison de Souza Silva, corroborou o dito pelo 
Sr. José Carlos, no sentido de que, caso os Conselheiros não estejam 
com suas férias regulares, caberá à Prefeitura Municipal arcar com os 
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custos do pagamento destas em dobro. Sugeriu ao Presidente, 3 (três) 
opções para que sejam apurados os fatos trazidos pelo Sr. José Carlos 
a esta Casa, quais sejam: realizar convite à Secretária de 
Desenvolvimento Social e aos Conselheiros Tutelares, para ocuparem 
a Tribuna Livre desta Casa, a fim de prestarem informações e 
esclarecimentos, formação de uma Comissão Especial ou a designação 
da Comissão de Serviços Públicos Municipais, para apuração dos 
fatos em questão. O Vereador Heldemir Azevedo Alves defendeu a 
Sra. Renata Badaró, uma vez que conhece sua honestidade, dizendo 
acreditar que a mesma não participou de nenhum “conluio”, como 
disse o Sr. José Carlos. Solicitou ao Presidente que seja dada 
oportunidade para a Sra. Renata se defender das acusações, assim 
como aos Conselheiros Tutelares. Em resposta, o Sr. José Carlos disse 
que se ela não se manifestou diante das irregularidades, assim como o 
Ministério Público, ambos participaram do “conluio”. Quanto ao 
Ofício endereçado ao Ministério Público, subscrito pelos Conselheiros 
Tutelares, disse que só tomou conhecimento deste em fevereiro do 
corrente ano, e que nele há claramente a prática dos crimes de calúnia, 
difamação e injúria, e que está pensando se irá representar contra os 
autores. Informou também, que a época, o Sr. Romir da Silva Torres, 
presente a esta Reunião, assumiu o cargo de Conselheiro Tutelar de 
forma ilegal. O Vereador José Maria de Almeida corroborou o que foi 
dito pelos colegas, no sentido de convidar a Sra. Renata Badaró e os 
Conselheiros Tutelares para comparecerem a esta Casa. Ao final, o 
Presidente disse que os respectivos convites serão feitos e as datas 
previamente informadas, agradecendo a presença do Sr. José Carlos a 
esta Reunião. 
 
13) Encerramento: 
 
- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. Os 
Vereadores Heldemir Azevedo Alves, Nei Medina de Oliveira e 
Edison de Souza Silva informaram que as Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara, juntamente com o Executivo, estão 
dialogando no sentido de aprimorar os Projetos de Lei Complementar 
nº. 01/2018 e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2018, 
motivo pelo qual requereram ao Presidente a retirada destes da pauta 
desta reunião, o que foi prontamente atendido Ressaltaram a 
importância da harmonia do Executivo com o Legislativo, o que se 
traduz em benefício a toda a comunidade. Parabenizaram, em especial, 
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o Dr. Michel Alves de Souza, Procurador Geral do Município, e o Sr. 
Roberto Isaías de Almeida de Santos, Secretário Municipal de 
Fazenda. Em seguida, o Vereador Heldemir Azevedo Alves noticiou o 
recebimento pela Prefeitura Municipal de uma verba no valor de 
R$80.000,00 (oitenta mil reais), proveniente de uma emenda 
parlamentar do Deputado Antônio Jorge, cujo objeto é a aquisição de 
uma ambulância. O Vereador Edison de Souza Silva registrou a 
presença da Secretária Municipal de Desenvolvimento Social, Sra. 
Maria Bernadete Menezes a esta reunião. Agradeceu aos colegas pela 
aprovação de suas proposições. Ressaltou que os cidadãos devem usar 
a Tribuna Livre, que é um instrumento fundamental para trazer ao 
conhecimento dos Vereadores e de toda a comunidade, os assuntos de 
interesse do Município. O Vereador Nei Medina de Oliveira 
parabenizou os autores e os colegas pela aprovação dos Projetos de 
Lei nº. 16 e 35/2018. O Vereador José Maria de Almeida informou 
que já está depositado nas contas da Prefeitura Municipal, verba 
destinada a construção de Gabinete Dentário, oriunda de emenda 
parlamentar do Deputado Bráulio Braz. O Vereador Francisco 
Augusto Baptista de Oliveira Carillo tratou sobre a questão dos 
túmulos abandonados no Cemitério Municipal, comunicando e 
convidando todos os colegas, a participarem de uma reunião com o 
Prefeito Municipal, no dia 26/06/2018, às 13:30 horas, na Prefeitura, 
oportunidade em que o tema será discutido buscando-se soluções para 
o problema. O Vereador Ruy Rodrigues Barbosa noticiou a 
disponibilização para a Prefeitura Municipal, através de emenda 
parlamentar do Deputado Dirceu Ribeiro, do valor de R$170.000,00 
(cento e setenta mil reais), sendo destes, R$120.000,00 (cento e vinte 
mil reais) destinados à Secretaria de Saúde. O Vereador Antônio José 
da Costa também informou o recebimento do valor de R$160.000,00 
(cento e sessenta mil reais), para ser aplicado na Secretaria de Saúde, 
valor este disponibilizado através de emenda parlamentar do Deputado 
José Silva. Ao final, agradeceu aos colegas pela aprovação do Projeto 
de Lei nº. 16/2018. 
  
- Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Reunião Itinerante dia 26 de junho de 2018, às 19 horas, no Galpão 
da Igreja Santa Luzia. 
 
- Próxima Reunião Ordinária dia 03 de julho de 2018. 
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- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 
Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 
 
 
 

Irio Henriques Furtado Filho 
PRESIDENTE  
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